
1 
 

ප්‍රමිත  පිරිලැයකරණය සහ විච඼ ා විග්‍රහය 

ප්‍රමිත  පිරිලැයකරණය 

ප්‍රමිත පිරිවැය ප ු පිශේෂ ිත පාර්ය  ් පහරපේා ් ේසි ප තේ පාින් පකා පූ පිරිවැය පිවැයදිවැප හුරු පිරීමමිර ප
ප්‍රමිත පිරිවැය ාදණ ‚පිවෂ්ඳරදනේේපහරපේස ැරැලපාින් ප හුරු පාදනපලදපිරිවැය පහරපහඳුනරග පස යපිරිවැය ප
සයසඳීමපතුළි් පිශචල රැ ් පේස  රප oekf.k tu ිශචල රැ ් පඳරලන තපඅැෂයප්‍රි රමර්යගප.;yels Ys,am 
l%uhls  
 

ප්‍රමිත  පිරිලැයකරණයේ ලාසි  

 ිවෂ්ඳරදනපප්‍රතිපඳ තිප පහරපමිතලපkshu lsÍug ාළමනරාදණhg Woõ lrhs  

 ාර්ය පසරධනේේපඉලක්ා ක්පේලසපභරිශ පාළපහයිරපවීම  

 uÕyeද s  හයිරපඅඳ  ් පහරපඅලරභ ් පwvqlrග පහයිරපවීම  

 අ ැය පms<sfh< lsÍfï l%shdj,shg Woõ fõ  

 ාර්ය ක්ෂම රැ පැයඩිපාදප.ekSug Woõ fõ  

 ේස ැා ් ේේපහරපාළමනරාදණපඅභිේප්‍ර දණ g Woõ fõ  

 මූලපධ්යම ් තපඅු කූලැපේමේහයුම්පාළමනරාදණ g Woõ fõ¡ 

 ආ  නේේපඉිවිවපදයක්මතපඅු බලදීම  

 ාර,Sk ිරිවැය පහරපfufyhqïපැර්ය රැ් තපඳහසුවීම¡ 

 ඳරලනපWmlrKhlaපේලසපේ  දරපග පහයිරපවීම  

ප්‍රමිත  පිරිලැයකරණයේ ීමමාල්    වලාසි 

 ිරිවැය පහරපාරල පඅධිාපúsh yelsපවීම  

 ේමේහයුම්පඳසධතිපේේදීපඅාර්ය ක්ෂමපේස ැාපිරිවසක්පබිහිවීම  

 කුඩරපඳිවමරණපැයරඳරදපස඲හරපමිතලපඅධිාපාර්ය  ිර  

 ප්‍රමිත පිරිවැය ාදන තපඅදරලපේන ැනපභර්ඩඩපස඲හරපභරිශ රපාළ ේන හයls ùu  

 

විච඼ ා විග්‍රහය 

ඍජු වමුද්‍රලය විච඼නයka 

 

ඍජුපඅමුද්‍රැයපිරිවැය පිශචලන  පප=පපස යපිවෂඳ්රදනfhaපප්‍රමිත පසෘජුපඅමුද්‍රැයපිරිවැය පපප-පපපස යපඍජුපඅමුද්‍රැයපිරිවැය  

        ේහෝ 

    පපපපපපපපපපපපඍජුපඅමුද්‍රැයපමිතලපිශචලන පපපපප+පපපඍජුපඅමුද්‍රැයපභරිශ පිශචලන  

ඍජුපඅමුද්‍රැයපිරිවැය පිශචලන  

ඍජුපඅමුද්‍රැයපමිතලපිශචලන  ඍජුපඅමුද්‍රැයපභරිශ පිශචලන  
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ඍජුපඅමුද්‍රැයපමිතලපිශචලන පපප = ස යපඅමුද්‍රැයපm%udKhප(ප්‍රමිත පමිතලපප-පස යපමිතල) 

ඍජුපඅමුද්‍රැයපභරිශ පිශචලන  = ප්‍රමිත පñ, (ස යපිවෂ්ඳරදන පප්‍රමිත පභරිශ  පප-පපස යපභරිශ  ) 

 

උදාහරණ 

X පිවෂඳ්රදනපtaාා ක්පසදහරපප්‍රමිත පඍජුපඅමුද්‍රැයපිරිවැය ප-ප taාා ාgපපපු  ප150පබයගි් පපිර පග්‍රෑප2 - ු  ප300 

udih i|yd ස යපිවෂ්ඳරදන  -ප ඒාාප49‚000 

ස යපඅමුද්‍රැයපභරිශ   - ිර පග්‍රෑ ප100,000ප(ිර පග්‍රෑ 1ප–පre¡ 145) 

ිශචලන ් පගණන පාද් න 

 

ඍජුපඅමුද්‍රැයපමිතලපිශචලන ප ප=පපපස යපඅමුද්‍රැයපm%udKhප(ප්‍රමිත පමිතලපප-පස යපමිතල) 

   පපපපපපපපපප       ිර ග්‍රෑ ප100,000ප(ප150ප–ප145ප)ප=ප100000පපx ප5ප 

       = ප500,000  (ලාසි) 

ස ය මිත඼ ප්‍රමිත  මිත඼  ලා ා වඩු බැවි්  මිත඼ විච඼නය ලාසිදායකhs. 

ඍජුපඅමුද්‍රැයපභරිශ පිශචලන  = ප්‍රමිත පමිතලප(ප්‍රමිත පභරිශ  ප-පස යපභරිශ  ) 

    = 150ප(49,000ප×පිර ග්‍රෑ 2ප–ප100,000) 

    = 150ප(98,000ප–ප100,000) 

    = 300,000 (වලාසි) 

ස ය  භාවි ය ප්‍රමිත  භාවි ය  ලා ා ලැි  බැවි්  විච඼නය වලාසිදායකය  

අමුද්‍රැයපිරිවැය පිශචලන  = 500,000ප(ැරි )ප+ප300,000ප(අැරි ) 

    =ප 500,000ප–ප300,000ප=ප200,000 (ලාසි) 

       ේහෝ 

= ස යපිවෂ්ඳරදනේේපප්‍රමිත පඅමුද්‍රැයපිරිවැය ප-පස යපඅමුද්‍රැයපිරිවැය  

= (49,000ප*ප300)ප–ප(100,000*145) 

= 14,700,000ප–ප14,500,000ප=ප200,000 (ලාසි) 

iDජු ශ්‍රම විච඼නයka 

 

ඍජුපශ්‍රමපිරිවැය පිශචලන  

ඍජුපශ්‍රමපඅු ඳර පිශචලන   ඍජුපශ්‍රමපාර්ය රක්ෂම රපිශචලන  
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පපඍජුපශ්‍රමපිරිවැය පිශචලන  = 
ස යපිවෂ්ඳරදනේේපප්‍රමිත ප 
ඍජුපශ්‍රමපිරිවැය  

- ස යපඍජුපශ්‍රමපිරිවැය  

     පපපපපපේහෝ 

ඍජුපශ්‍රමපිරිවැය පිශචලන  = ඍජුපශ්‍රමපඅු ඳර පිශචලන  + ඍජුපශ්‍රමපාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  

ඍජුපශ්‍රමපඅු ඳර පිශචලන  =ප ස යපශ්‍රමපඳය ප(ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප-පස යපඅු ඳර  ) 

ඍජුපශ්‍රමපාර්ය ක්ෂම රපිශචන  =ප ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප(ස යපිවෂ්ඳරදනේේපප්‍රමිත පඳය ප-පස යපඳය ) 

 

උදාyrK  

ඳහ පදයක්ේැ් ේ් පYපභර්ඩඩේේපඳසුගි පමරස පස඲හරපඍජුපශ්‍රමපිරිවැය  s¡ 

ඒාා ාතපඍජුපශ්‍රමපප්‍රමිත පිරිවැය  =ප ඳය ප03පබයගි් පඳය ාතපු  100 

ස යපිවෂ්ඳරදනh   =ප ඒාාප1,000 

ස යපශ්‍රමපිරිවැය    =ප ු  326,400ප(ස යපඳය ප-පඳය ප3,200) 

ිශචලන ් පගණන පාද් න  

mehl ස යපිරිවැය   = 326,400/3200ප=පඳය ාතපු  102ප 

සෘජුපශ්‍රමපඅු ඳර පිශචලන  = ස යපශ්‍රමපඳය ප(ප්‍රමිත පඅු ඳර hප-පස යපඅු ඳර h) 

    = 3200ප(100ප-ප102) 

= 6400 (වලාසි) 

ප්‍රමිත  වනුපා ය  ලා ා ස ය වනුපා ය ලැි  වී ඇ . එම නිසා යමම විච඼නය වලාසිදායක යේ  

 

සෘජුපශ්‍රමපාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  =පප්‍රමිත පඅු ඳර  ප(ප්‍රමිත පශ්‍රමපඳය ප-පස යපශ්‍රමපඳය ) 

     =ප100ප(1000පxප3ප-ප3200) 

     =ප100ප(3000ප-ප3200) 

     = 20,000 (වලාසි) 

ප්‍රමිත  පැයj,  ලා ා ස ය පැය ලැි වී ඇි  බැවි්  යමම විච඼නය වලාසිදායකhs ප 

සෘජුපශ්‍රමපිරිවැය පිශචලන  =පස යපිවෂ්ඳරදනේේපප්‍රමිත පසෘජුපශ්‍රමපිරිවැය ප-පස යපසෘජුපශ්‍රමපිරිවැය  

    =ප(1000 xප3පxප100)ප-326,400ප=ප300,000ප–ප326,400 

    =ප26,400 (වලාසි) 

    ේහෝ 

=6,400ප(අැරි )ප+ප20,000ප(අැරි )ප=ප26,400 (වලාසි) 
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විච඼ය යපොදු කාර්යය විච඼නයka

 

     

=     පප-     

 

     පපපපපපපේහෝ 

ිශචලයපේඳ ු පාර්ය ිශ දම්පිශචලන ප + ිශචලයපේඳ ු ාර්ය පාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  

 

ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිශ දම්පිශචලන  = ස යපශ්‍රමපඳය ප(ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප-පස යපඅු ඳර  ) 

     ේහෝ 

= (ඳය ාතපිශචලයපේඳ ු පාර්ය පඅැේෂෝෂණපඅු ඳර  පx ස යප

ඳය )ප-පස යපිශචලයපේඳ ු පාර්ය  

 

ිශචල්ප පේඳ ු පාර්ය පාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  = ප්‍රමිත පඅු ඳර ප(ප්‍රමිත පශ්‍රමපඳය ප-පස යපශ්‍රමපඳය  

     ේහෝ 

= ප්‍රමිත පිශචලයපේඳ ු පාර්ය පwka;.%yKපඅු ඳර  ප(ස යප

ිවෂ්ඳරදනපස඲හරපප්‍රමිත පඳය ප-පස යපඳය ) 

 

උදා :ප-පAපිවෂ්ඳරදනපඒාාේේපප්‍රමිත පිශචලයපිරිවැය පු  30ප(ඳය ාතපු  15පබයඟි් පඳය පේදාක්)පjk w;rපස යප

ේ  දතුු පඳහ පදයක්ේේ  

ස යපිශචලයපිරිවැය  = ු  8,000 

සෘජුපශ්‍රමපඳය   = ඳය ප500 

ස යපිවෂ්ඳරදන  = ඒාාප200 

ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිශචලන ් පගණන පlrkak  

ඳය ාතපස ය ිරිවැය    = 8,000/500 = ඳය ාතපු 16 

ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිශ දම්පිශචලන  = ස යපශ්‍රමපඳය ප(ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප-පස යපඅු ඳර  ) 

      ඳය ප500ප(15-ප16)ප = 500පx 1 

      500 (වලාසි) 

එනම් ස ය වනුපා ය, ප්‍රමිත  වනුපා ය  ලා ා ලැි  බැවි්  විච඼නය වලාසිදායකhs. 

ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය ිශචලන  

ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිශ දïපිශචලන  ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  

ිශචලයපේඳ ු පාර්ය ප

ිරිවැය පිශචලන  

ස යප ිවෂ්ඳරදනේේප ප්‍රමිත /අ ැය ප

ග පිශචලයපේඳ ු පාර්ය  පිරිවැය  
ස යපිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය  
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ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  =ප ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප(ප්‍රමිත පශ්‍රමපඳය ප-පස යපශ්‍රමපඳය ) 

= 15(200පxප2ප-ප500) =15ප(400ප-ප500)ප=ප15ප(100) 

= 1,500 (වලාසි) 

ස ය ශ්‍රම පැය, ප්‍රමිත  ශ්‍රම පැයල඼  ලා ා ලැි  බැවි්  විච඼නය වලාසිදායකhs  

ිශචලයපේඳ ු ාර්ය පිරිවැය පිශචලන   = 200පxප30ප–ප8000ප=ප6000ප–ප8000 

2,000 (වලාසි) 

ේහෝ 

500ප+ප1500 

2,000 (වලාසි) 

 

ස්ථාලර යපොදු කාර්යය විච඼නය 

 

 
     

    =     පප- 

     
ේහෝ 

ස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය  පිශ දම්පිශචලන ප+පස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය පඳිවමරපිශචලන  

 

ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පිශ දම්පිශචලන ප=පඅ ැය ග පසථ්රැදපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය ප-පස යපස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය  

    පපපපපපපපපපපපපපපපපපfyda 

 

 

 

 

 

ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය ප
ිශචලන  

ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පිශ දම්පිශචලන  ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පඳිවමරපිශචලන  

ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  පඳිවමරප

ිශචලන  
= 

ඳය ාතපස්ථරැදප

ේඳ ු ාර්ය  පwka;.%yKප

අු ඳර   

ස යපිවෂ්ඳරදනේේප

ප්‍රමිත පඳය  
- අ ැය පග පඳය  

= 

කක්පඒාා ාතපස්ථරැදප

ේඳ ු පාර්ය  පඅැේෂෝෂණප

අු ඳර   

ස යපිවෂ්ඳරදන  - 
අ ැය පග ප

ිවෂ්ඳරදන  

ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය ප

ිරිවැය පිශචලන  
ප්‍රමිත පස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  පිරිවැය  ස යපස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  පිරිවැය  
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උදාහරණ : 

ඳසුගි පැ්යෂ පස඲හරපස යපහරපඅ ැය පග පේ  දතුු පඳහ පදයක්ේේ  

අ ැය පග පේ  දතුු ප 

අ ැය ග පස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය   =පු  120,000 

අ ැය ග පඳය     =ු  100,000ප(ැයඩපාදනපසතිපප50පසහපසතිප ාතපඳය ප40) 

අ ැය පිවෂ්ඳරදන    =පඒාාප20,000ප 

ස යපේ  දතුු  

ිවෂ්ඳරදන   = ඒාාප21,000ප 

මරි ාපස්ථරැදපිරිවැය  = ු  115,500 

ශ්‍රමපඳය   = 104,000 

ිශචලන ් පගණන පාද් න  

ප්‍රමිත පස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  පිරිවැය  = (100,000/ප20,000)ප×ප(120,000ප×ප100,000) 

      ඳය ප05×පු  1 2ප(ඳය ාත) 

ඒාා ාත re¡ප6පප 

 

     ු  120,000ප–ප115,500  = රු.4,500 (ලාසි) 

       

     120,000ප/ප100,000ප(21,000×500ප–ප100,000) 

     ඳය ාතප1 2ප(105,000-100,000) = 6,000 (ලාසි) 

    ප 

ේහෝ 

    tallhlgපප්‍රමිත පඅු ඳර  ප(අ ැය ග පිවෂ්ඳරදනප-පස යපිවෂ්ඳරදන) 

6ප(20,000-21,000) 

රු.6,000 (ලාසි) 

ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  පිරිවැය පිශචලන ප=ප4,500ප+ප6,000 = 10,500 (ලාසි) 

     ේහෝ 

    ප්‍රමිත පස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය  පිරිවැය ප-පස යපස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය  පිරිවැය  

       (21,000×6)ප–ප115,500 

          126,000-ප115,500 = 10,500 (ලාසි) 

ස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය  පිශ දම්ප

ිශචලන  
= 
අ ැය ග පස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  ප

ිරිවැය  
- 

ස යපස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  ප

ිරිවැය  

ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  පඳිවමරප

ිශචලන  
= 

ඳය ාපස්ථරැදපේඳ ු ප

ාර්ය  පwka;.%yKපප

අු ඳර   

ස යපිවෂ්ඳරදනේේප

ප්‍රමිත පඳය  
- අ ැය පග පඳය  
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උදාහරණප: 

X සමරගමපප්‍රමිත පිරිවැය lrKපක්‍රම පඅු ගමන පාදතිප ප2016පේදසයම්බ්යපudifhaපඅ ැය පග පිවෂ්ඳරදනපh 
úsl=Kqïපඒාාප19,200පක්පjk w;rපප්‍රමිත පිරිවැය පඳ්‍රිාරැපඳහ පදයක්ේේ පමරස පස඲හරපඅ ැය පග පස්ථරැදප
ේඳ ු පාර්ය  පිරිවැය පු  ප345,600ප 
 

 
tallhlg 

(re¡) 

සෘජුපඅමුද්‍රැයප(පකාක්පු  10පබයගි් පිර ග්‍රෑ 2) 20 

සෘජුපශ්‍රම ප(ඳය ාතපු  24පබයගි් පඳය ප3) 72 

ිශචලයපේඳ ු ාර්ය ප(ශ්‍රමපඳය ාතපු  6පබයගි් ) 24 

ස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය පිරිවැය ප(ඳය ාතපු  6පබයගි් ) 18 

කාතුැ 134 

මරස තපඅදරළපස යපේ  දතුු   

සෘජුපඅමුද්‍රැයපමිතලදීපගයනීම්  - ු  392,000ප(ිර ග්‍රෑ 40,000) 

ස යපිවෂ්ඳරදන     - ඒාාප19,000ප 

ශ්‍රමපිරිවැය     - ු  1,364,000ප(ඳය ප62,000) 

ිශචලයපේඳ ු ාර්ය පිරිවැය   - ු  558,000 

ස්ථරැදපේඳ ු ාර්ය පිරිවැය   - ු  361,000 

 

ඳහ පස඲හ් පිශචලන ් පගණන පාද් න 

අ  සෘජුපඅමුද්‍රැයපමිතලපිශචලන  

ආ  සෘජුපඅමුද්‍රැයපභරිශ පිශචලන  

ඇ  සෘජුපඅමුද්‍රැයපිරිවැය පිශචලන  

ඈ  සෘජුපශ්‍රමපඅු ඳර පිශචලන ප 

ඉ  සෘජුපශ්‍රමපාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  

ඊ  සෘජුපශ්‍රමපිරිවැය පිශචලන 

උ  ිශචලයපේඳ ු ාර්ය පිශ දම්පිශචලන  

ඌ  ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  

ක  ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය පිශචලන  

ඒ  ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පිශ දම්පිශචලන  

ඔ  ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පඳිවමරපිශචලන  

 

(අ) සෘජුපඅමුපද්‍රැයපමිතලපිශචලන  = ස යපඅමුද්‍රැයප(ප්‍රමිත පමිතලප-පස යපමිතල) 

      40,000ප(10-392,000/40,000) 

      40,000ප(10-9 80) 

රු.8,000 (ලාසි) 
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(ආ) සෘජුපඅමුද්‍රැයපභරිශ පිශචලන  = ප්‍රමිත පමිතලප(ප්‍රමිත පභරිශ  ප-පස යපභරිශ  ) 

      10ප(19,000ප×ප2ප–ප40,000) 

      10ප(38,000ප-ප40,000)ප=ප10ප(2,000) 

20,000 (වලාසි) 

 

(ඇ) සෘජුපඅමුද්‍රැයපිරිවැය පිශචලන  = 8,000ප(ැරි )ප+ප20,000ප(අැරි ) 

      12,000 (වලාසි) 

      ේහෝ 

      ස යපිවෂ්ඳරදනේේපප්‍රමිත  -පපපපස යපසෘජුපඅමුප 

සෘජුපද්‍රැයපිරිවැය පපපපපප පපපපපපද්‍රැයපිරිවැය  

     (19,000ප×ප20)ප–ප392,000පප=ප380,000ප–ප392,000 

     12,000 (වලාසි) 

 

(ඈ) සෘජුපශ්‍රමපඅු ඳර පිශචලන  = ස යපශ්‍රමපඳය ප(ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප-පස යපඅු ඳර  ) 

      62,000ප(24ප-ප1,364,000ප/ප62,000) 

      62,000ප(24ප–ප22)ප=ප62,000ප×ප2 

      124,000 (ලාසි) 

 

(ඉ)පසෘජුපශ්‍රමපාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  = ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප(ප්‍රමිත පඳය ප-පස යපඳය ) 

      24(19,000×3ප–ප62,000)ප 

      24(57,000-62,000) 

      24×5,000 

     120,000(වලාසි) 

     

(ඊ)පසෘජුපශ්‍රමපිරිවැය පිශචලන   = 124,000ප(ැරි )ප+ප120,000ප(අැරි ) 

      4,000 (වලාසි) 

      ේහෝ 

      ස යපිවෂ්ඳරදනේේපප්‍රමිත පසෘජුපශ්‍රමපිරිවැය ප-ස යපසෘජුපශ්‍රමපිරිවැය  

     19,000ප×72ප–ප1,364,000ප=ප1,368,000ප–ප1,364,000 

     4,000 (ලාසි) 

(උ) ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිශ දම්පිශචලන  =පස යපශ්‍රමපඳය ප(ප්‍රමිත පඅු ඳර  ප-පස යපඅු ඳර  ) 

      ප62,000ප(8-558,000ප/ප62,000) 

      ප62,000ප(8ප-ප9)ප=ප62,000ප×ප1 

      = 62,000 (වලාසි)  
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(ඌ) ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පාර්ය ක්ෂම රපිශචලන  =පප්‍රමිත පඅු ඳර  ප(ප්‍රමිත පඳය ප-පස යපඳය )ප 

       =ප8ප(3ප×ප19,000ප–ප62,000) 

       =ප8ප(57,000-ප62,000) 

       =ප(8ප×ප5000)ප=ප40,000 (වලාසි) 

 

(ක) ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය පිශචලන  = 62,000ප(අැරි )ප+ප40,000ප(අැරි ) 

       102,000 (වලාසි)  

       ේහෝ 

       ස යපිවෂ්ඳරදනේේපිරිවැය   ස යපිශචලය 
ප්‍රමිත ප/පඅ ැය ග ප  - ේඳ ු පාර්ය  
ිශචලයපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය   ිරිවැය   
19,000ප×ප24ප–ප558,000 

456,000ප–ප558,000 

102,000 (වලාසි) 

 

(ඒ) ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පිශ දම්පිශචලන  = අ ැය පග පස්ථරැදප - ස යපස්ථරැදපේඳ ු  
       ේඳ ු පාර්ය පිරිවැය   ාර්ය පිරිවැය   
       345,600ප–ප361,000 

       15,400 (වලාසි) 

 

(ඔ) ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පඳිවමරපිශචලන  = ඒාා පස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය  පපපපස යපපපපපපපප- පපඅ ැය පග  
  අැේෂෝෂණපඅු ඳර  ප පපපපිවෂ්ඳරදන පපිවෂ්ඳරදන 

 

      පපප345,600ප/ප19,200ප(19,000ප–ප19,200)ප 

      පපපප18ප×ප200පප 

         3,600 (වලාසි) 

 

(ඕ) ස්ථරැදපේඳ ු පාර්ය පිරිවැය පිශචලන  = 15,400ප(අැරි )ප+ප3,600ප(අැරි )ප=ප19,000ප(අැරි ) 

       ේහෝ 

      =පප්‍රමිත පස්ථරැදපේඳ ු ප ප- ස යපස්ථරැද 
පපපපාර්ය පිරිවැය පප ේඳ ු පාර්ය පිරිවැය  

=   (19,000ප×ප18ප–ප361,000) 

=ප342,000ප–ප361,000 

=ප19,000 (වලාසි) 

 

 


